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  :شده است پس از مقايسه دفاتر شركت آسمان با صورتحساب ارسالي بانك حاصل 1380اطلاعات زير در پايان آبان ماه . . . . 1111

  ريال بستانكار  و000/180مانده حساب بانك در دفاتر شركت   ....الفالفالفالف

  .ريال بستانكار است 000/580مانده صورتحساب ارسالي بانك            

  .ريال بابت سودسهام به حساب جاري بانك واريز شده كه شركت از آن  بي اطلاع بوده است  800/ 000مبلغ  ....بببب

  .ريال است000/240ن ماه صادر ولي براي وصول به بانك ارائه نشده جمع چكهايي كه در آبا ....جججج

  .ريال كارمزد بانكي از حساب جاري برداشت كرده است 000/10بانك مبلغ  ....دددد

  .ريال ثبت زده است 000/360كالا صادر شده بود، اشتباهاً به مبلغ  ريال كه براي خريد000/630حسابدارشركت چكي به مبلغ  ....هههه

  :مطلوبست

  بانكيتهيه صورت مغايرت  . 1

  )نمره 3(.  ثبتهاي اصلاحي در دفترروزنامه شركت آسمان. 2

        

        . . . . باتوجه به اطلاعات زير، قسمت حقوق صاحبان سهام شركت ساحل را نشان داده و ارزش دفتري هرسهم عادي را حساب كنيد ....2222

  سهم 000/30اد ريال  به تعد000/1سهام عادي به ارزش اسمي                             

  سهم 000/20ريال  به تعداد 000/1با سودانباشته به ارزش اسمي    % 10سهام ممتاز

  ريال000/000/3انباشته                                        ) زيان(سود

  ريال000/000/4صرف سهام ممتاز                                        

  ريال000/000/2كسرسهام عادي                                            

  )نمره 5/2(.    سود سهام ممتاز در سال قبل پرداخت نشده است

 000/17، قسط وام ) ساعت 176موظفي ( ساعت باشد  200ريال است اگر كاركرد وي در خرداد ماه  2500نرخ دستمزد ساعتي آقاي مهدوي . 3

  )نمره 5/2.(باشد ثبت هاي لازم را انجام دهيد% 23و % 7، نرخ بيمه كارگر و كارفرما % 10خ ماليات ريال، نر

  

با پرداخت )) ج((ريال مي باشد با موافقت شركاء  000/000/13شركاي شركت تضامني الف و شريك بوده و سرمايه هر كدام )) ب((و )) الف. ((4

                                                                                        )نمره 5/2. (اگر سرقفلي شناسائي شود ثبت لازم را انجام دهيد. شركت تضامني شده استسرمايه % 25ريال مالك  000/000/10مبلغ 
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. به فروش رسانده است 1/8/82قسط در تاريخ  20ريال سود طي  000/000/2ريال را با  000/000/8شركت چالوس كالائي به بهاي تمام شده . 5

  )نمره 5/1(چند ريال است؟  83و  82د سال وس

خ تصويب ارزش در تاري. ب نموده استسود سهمي جهت تقسيم سود تصوي% 15شركت . ريال مانده دارد  000/000/10سود انباشته شركت تهران . 6

  :مطلوبست. ريال مي باشد 1000و ارزش اسمي سهام عادي  1500بازار سهام عادي 

  )نمره 2(.ثبت لازم در زمان اعلام و تقسيم سود سهمي

  


